  

                           Geschreven n.a.v: het boek van Muhammad al-Jibaly:"fragile vessels."
De titel “moeder der gelovigen” verwijst naar de vrouwen van de Profeet (s.a.s.)

Allaah is Degene Die hun die titel heeft gegeven. In soerah Al-Ahzaab 33:6 zegt Hij:

*De Profeet is de gelovigen meer nabij dan zij zichzelf 

en zijn vrouwen zijn hun moeders.*

De moeders van de gelovigen verdienen speciaal aanzien en respect. Zij zijn de vrouwen die Allaah koos om in het intieme gezelschap van Zijn geliefde Boodschapper te mogen zijn en zij hebben aan ons een groot deel van de kennis van hun man Rasuulullaah (s.a.s.) overgeleverd.

Allaah verbood het om met hun te trouwen na de dood van de Profeet, zoals het verboden is om met je eigen moeder te trouwen.In soerah al-Ahzaab 33:53 zegt Allaah:

*Het is voor jullie niet toegestaan om Allaah’s Boodschapper pijn te doen of na hem ooit met een van zijn vrouwen te trouwen.Inderdaad, dat is in Allaah’s Ogen een grote zonde.*

In de volgende tekst kun je in het kort over iedere moeder van de gelovigen lezen, dat is van enorm belang omdat zij het meeste aan ons hebben overgeleverd over het huwelijksleven van de Profeet (s.a.s.)

Khadidjah Bint Khuwaylid

Khadidjah was de beste van alle vrouwen uit haar tijd.Zij was de dochter van Khuwaylid Bin Asad Bin ‘Abd il-‘Uzzaa Bin Qusayy Bin Kilaab van de Quraysh. Voor Islaam werd zij at-Tahirah genoemd (de reine/pure) Khadidjah was een rijke vrouw en zij nam de Profeet in dienst om haar karavaan naar Shaam (Syrie en omgeving) te leiden.Toen zij zijn eerlijkheid en goede manieren bemerkte, vroeg zij hem ten huwelijk en hij stemde daar mee in.

Voorheen was zij met ‘Atiq Bin ‘Abid Bin ‘Abdillaah bin ‘Umar Bin Makhzum getrouwd.

De Profeet (s.a.s.) trouwde met haar toen hij 25 jaar was en zij 40.Zij baarde de Profeet (s.a.s.) zeven kinderen: 3 zonen: al-Qasim, at-Tayyib en at-Tahir,die alle drie klein stierven,en 4 meisjes: Ruqayyah, Zaynab, Umm Kulthum en Fatimah. De eerste drie meisjes stierven in al-Madinah tijdens zijn leven. Fatimah stierf een paar maanden na haar vader’s dood.Khadidjah was de eerste persoon die de Profeet (s.a.s.) geloofde en hem steunde.De engel Jibriel vroeg de Profeet vaak om salaam aan Khadidjah te geven;

“Yaa Khadidjah, Jibriel yoeqri’oekis-salaam” (O Khadidjah, Jibriel geeft jou as-salaam)

En: “Yaa Muhammad, geef as-salaam aan Khadidjah van haar Heer.”

Verzameld door al-Bukhari, Muslim en anderen.

Khadidjah was een van de drie complete vrouwen die Rasuulullaah (s.a.s.) noemde in een hadith overgeleverd door Abu Musa al-Ash’ari:

“Vele mannen waren compleet (in geloof, karakter en taqwaa), maar alleen drie vrouwen waren compleet; Aasiyah, de vrouw van de Farao, Maryam Bint Imraan en Khadidjah Bint Khuwaylid.

En de uitmuntendheid van ‘A’ishah over andere vrouwen is als de uitmuntendheid van “tharid”

over andere soorten eten”.(= een maaltijd van brood en vlees; vol vitaminen en gemakkelijk te verteren.)

Verzameld door al-Bukhari, Muslim en anderen.

Rasuulullaah (s.a.s.) noemde haar ook als een van de vier beste vrouwen uit alle tijden in een hadith overgeleverd door Anaas en Jaabir:

“De beste vrouwen van “al-‘alamien”(de werelden van mensen, jinn; alles wat Allaah geschapen heeft) zijn vier: Maryam Bint ‘Imraan, Khadidjah Bint Khuwaylid, Fatimah Bint Muhammad en Aasiyah de vrouw van Firaun.”

Verzameld door Ahmad, at-Tirmithi en anderen. Sahih verklaard door al-Albani

(Sahih ul-Jami no.3328 en 3143)

In de tijd voor Khadidjah was de Profeet nooit eerder getrouwd en tijdens zijn huwelijk met haar ook niet met andere vrouwen.Toen zij stierf had hij heel erg diep verdriet. 

‘A’ishah zei dat wanneer Rasuulullaah (s.a.s.) Khadidjah noemde, hij er niet genoeg van kreeg om over haar te praten, haar te loven, en Allaah’s vergeving voor haar te vragen.

Op een dag werd haar jaloezie zo sterk dat zij zei: “Allaah heeft jou iets beters gegeven dan die oude vrouw.”Ze zag tekenen van extreme woede in zijn gezicht en had zo’n spijt dat zij zich voor nam:“O Allaah, wanneer U de boosheid van Uw Boodschapper weg neemt, zal ik nooit meer iets slechts over haar zeggen.” Toen Rasuulullaah (s.a.s.) merkte dat zij spijt had, zei hij: 

“Hoe kon je dat zeggen! Wallaahi; zij geloofde in mij, toen andere mensen mij afwezen, zij beschermde mij terwijl andere mensen mij verdreven. En ik kreeg kinderen van haar, terwijl jullie (andere vrouwen) geen kinderen van mij hebben gekregen.”

‘A’ishah ging verder: “Hij ging door met dat een maand lang iedere ochtend en avond tegen me te zeggen.”                                                    

                                                                    Verzameld door ad-Dulaabi in ath-Thurriyat ut-Taahirah.

Hasan verklaard door Shuáyb al-Arna’ut.(Siyaru A’lam in-Nubala 2:112)

Khadidjah’s positie is hoog boven die van alle Muslim vrouwen uit alle tijden,dat is om haar enorme steun aan de beste echtgenoot; Zij steunde hem in tijden van problemen en zorgen, gaf hem haar emotionele en financiele steun, en Allaah gaf haar de Jannah voor deze belangrijke rol die zij speelde in het leven van Rasuulullaah (s.a.s.)en die zij nog steeds speelt  in het leven van iedere Muslim.Rasuulullaah (s.a.s.) hield ervan om zich haar te herinneren en onderhield de relaties met haar vrienden nog lange tijd na haar dood.Allaah gaf haar de positie om de moeder te mogen zijn van alle nakomelingen van de Profeet (s.a.s.)Alle Muslim vrouwen dienen Khadidjah als voorbeeld voor hun zelf te nemen.Khadidjah stierf drie jaren voor de Hijrah en werd in al-Hajun, een berg boven Makkah begraven. Zij was toen ongeveer 65 jaar oud.

Sawdah Bint Zam’ah

Sawdah Bint Zam’ah Bin Qays was van de Quraysh, voorheen was zij met as-Sakraan Bin ‘Amr al-‘Amiri getrouwd, en hun beiden behoorden tot de eerste mensen die Islaam geaccepteerd hadden.

Zij emigreerde met hem naar al-Habashah in Ethiopie. Nadat zij terug waren gekomen stierf hij, en trouwde de Profeet (s.a.s.) vervolgens met haar.

Hij trouwde in Makkah met haar tijdens Ramadaan in het tiende jaar van zijn profeetschap.

Zij was naar schatting in de vijftig toen zij trouwde.Direct na zijn Hijrah bracht hij haar bij zich om hem in Madinah te vergezellen.Zij was de eerste vrouw met wie de Profeet (s.a.s.) na Khadidjah trouwde. Drie jaren lang was zij zijn enige vrouw, totdat hij met ‘A’ishah trouwde.Zij was een heel respectvolle, nobele vrouw en stierf in Madinah aan het einde van het khilaafah (leiderschap) van ‘Umar.

‘A’ishah Bint Abi Bakr

‘A’ishah was de dochter van “as-Siddiq”(de meest waarheidsgetrouwe): Abu Bakr ‘Abdullaah Bin Abi Quhafah ‘Uthmaan Bin ‘Aamir Bin Ka’b Bin Sa’d Bin Taym Bin Murrah van de Quraysh.

Zij is ongetwijfeld de meest geleerde vrouw van deze Ummah. Haar moeder was Umm Rumaan Bint ‘Aamir Bin ‘Uwaymir, van de Kinaanah. ‘A’ishah werd in Islaam geboren, zij zei: “Ik zag mijn ouders nooit iets anders doen dan Islaam praktiseren.”Zij was ongeveer acht jaar jonger dan Fatimah.Ongeveer twee jaar voor de Hijrah werd haar huwelijk tussen haar en de Profeet (s.a.s.) gesloten.Dat was hetzelfde jaar waarin hij Sawdah trouwde. Zij emigreerde met haar ouders naar Madinah en Rasuulullaah (s.a.s.) voltooide zijn huwelijk na de slag van Badr (oorlog tussen Muslims en Kuffaar) direct met haar, tijdens de maand Shawwaal. Zij was toen negen jaar oud en zij leefde met hem gedurende de negen daarop volgende jaren.In de meeste culturen wordt een meisje van negen jaar te jong gezien om te trouwen,maar de standaard van de geschikte leeftijd om te trouwen was in de vroegere culturen heel anders.Er zijn genoeg voorbeelden van jong getrouwde meisjes die een goed huwelijksleven hebben gehad en vele gezonde kinderen hebben gebaard.

Dat is in ieder geval veel beter dan de meeste zo genaamde ontwikkelde meisjes van tegenwoordig die heel vaak zwanger zijn zonder huwelijk, vaderloze kinderen hebben, of niet weten wie de vader is, die abortussen verrichten en vaak ziektes hebben opgelopen en vervolgens door al deze ellende drugs gaan gebruiken enz. enz…Bovendien zijn meisjes in warme landen en andere culturen vaak eerder rijp, en dat was zeker het geval met ‘A’ishah, en bovendien werd zij door Allaah gekozen en van kleins af aan voorbereid,om de draagster te worden van een enorme hoeveelheid kennis over Rasuulullaah (s.a.s.) ‘A’ishah heeft overgeleverd:

“Rasuulullaah trouwde kort na de dood van Khadidjah met mij (maakte een contract), toen ik zes jaar oud was.Ik werd op mijn negende voor de voltooiing van het huwelijk naar hem toe gebracht.Sommige vrouwen kwamen naar mij toe toen ik op de schommel speelde, mijn haar lang, en tot op mijn schouders reikend.Zij versierden mij en maakten mij mooi en zij brachten mij naar hem.”

Verzameld door Abu Dawud. Sahih verklaard door Shu’ayb al-Arna’ut 

(Siyaru A’laam in-Nubala 2:228)  

Asmaa Bint Yazid as-Sakan; een van de vrouwen van de Ansaar heeft overgeleverd dat zij ‘A’ishah voor de Profeet (s.a.s.) mooi maakte en hem toen uitnodigde om haar te komen zien. Hij kwam en zat naast haar. Er werd een grote kop melk aan hem gegeven.Hij dronk er iets van en gaf het toen aan haar.Zij boog haar hoofd met schaamte en Asmaa schold op haar, zeggende: “Weiger niet het aanbod van Rasuulullaah (s.a.s.)”Dus nam zij de kop en dronk ervan.Rasuulullaah (s.a.s.) zei toen tegen haar: “Geef jouw vriend.” Asmaa zei: “O Rasuulullaah! Neem het eerst terug en drink ervan, geef het dan met uw hand aan mij.”Hij nam het, dronk ervan en gaf het toen aan haar. Zij zat neer, zette het op haar knieen en draaide het rond totdat ze haar lippen op de plek had waar de Profeet (s.a.s.) had gedronken.(zoekende naar de zegeningen van zijn aanraking)Toen wees hij naar sommige andere vrouwen die met haar waren en zei: “Geef jouw vrienden.”Zij zeiden: “Wij hebben er geen behoefte aan.”Hij zei: “Combineer honger en liegen niet met elkaar.”

Verzameld door Ahmad. Hasan verlaard door al-Albani (Adaab uz-Zifaaf p.92)

Rasuulullaah (s.a.s.) zag de kant van ‘A’ishah’s kinderlijkheid tijdens haar vroege jaren met hem, en hij ging hier vol begrip mee om: Zij heeft overgeleverd:

“Ik speelde met poppen en sommige van mijn jonge vriendinnetjes waren gewend bij mij te komen spelen.Wanneer Allaah’s Boodschapper (s.a.s.) thuis kwam, gingen zij zich verstoppen en wanneer hij weg ging kwamen zij weer tevoorschijn; hij stuurde ze om met mij te spelen.”

Verzameld door al-Bukhari, Muslim en anderen.

Zij heeft ook overgeleverd dat toen Rasuulullaah (s.a.s.) van de strijd bij Tabuk (of Khaybar) terug kwam, zij een prieel met een gordijn bedekt had. De wind blies het gordijn weg en ontblootte sommige poppen. Hij vroeg: “Wat is dit, O ‘A’ishah?” Zij antwoordde: “Dit zijn mijn poppen.”Hij zag in het midden een paard met leren vleugels en vroeg: “Wat is dit dat ik temidden van hun zie?” Ze zei: “Een paard.”Hij vroeg: “En wat is dat ding erop?” Zij antwoordde: “Twee vleugels.”Hij riep uit: “Een paard met twee vleugels?”Zij zei: “Heb je niet gehoord dat Sulaimaan paarden met vleugels had?”Dus lachte hij totdat je zijn binnenste tanden kon zien.”

Verzameld door Abu Dawud, an-Nasa’i en anderen.

Sahih verklaard door al-Albani (sahih Abi Dawud no.4123)

‘A’ishah heeft overgeleverd dat toen zij nog heel jong was zij een keer met de Profeet op reis ging. Op een gegeven moment vertelde hij zijn metgezellen: “Ga ons vooruit.”Toen vertelde hij haar: 

“Kom, laat mij wedstrijd met jou doen.” Zij deden wedstrijd en zij won. Een paar jaren later, nadat zij zwaarder was geworden, ging zij met de Profeet op een andere reis. Hij zei tegen zijn metgezellen: “Ga ons vooruit.”Toen zei hij tegen haar: “Kom, laat mij wedstrijd met jou doen.”

Hij zei: “Deze win is voor die vorige.”

Verzameld door an-Nasa’i, Ibn Maajah en anderen. 

Sahih verklaard door al-Albani (Sahih ul-Jami no.7007)

‘A’ishah heeft ook overgeleverd dat Ethiopiers een keer als afgevaardigden naar de Profeet kwamen. Tijdens een ‘Ied dag speelden zij binnen in de moskee met hun speren.’Umar wou hun stoppen, maar de Profeet zei: “Laat hun met rust.” De Profeet stond in de deur die van ‘A’ishah’s kamer naar de Masjid leidde en nodigde haar uit om achter hem te komen staan en hun spel te zien.Zij zei:“Zij speelden in de Masjid. Rasuulullaah (s.a.s.) gebruikte zijn buitenkleding om mij mee te bedekken terwijl ik keek. Ik stond achter hem, mijn kin op zijn schouder, en mijn gezicht tegen de zijne. Hij wachtte geduldig totdat ik mijn nieuwsgierigheid had bevredigd en wou weggaan, dus jullie moeten een jong meisje haar behoefte om te spelen begrijpen.”

Verzameld door al-Bukhari, Muslim en anderen.

‘A’ishah ontwikkelde zich tot een mooie,blanke vrouw, daarom werd zij “al-Humayraa”(de kleine blanke) genoemd.Zij was de enige maagd van de vrouwen waarmee Rasuulullaah (s.a.s.) trouwde. Zij vroeg hem een keer: “O Rasuulullaah(s.a.s.) wanneer je zou stoppen om in een vallei te rusten waar je bomen vindt waar aan gegeten is en een boom waar niemand aan gegeten heeft, aan welke boom zou je dan je kameel laten eten?”Hij antwoordde: “De boom waar niemand aan gegeten heeft.”Zij zei: “Ik ben die boom.”

Verzameld door al-Bukhari.

Rasuulullaah (s.a.s.) hield van ‘A’ishah meer dan van al zijn andere vrouwen.

‘Amr Bin al-‘Aas heeft overgeleverd dat hij Rasuulullaah (s.a.s.) vroeg: “O Rasuulullaah (s.a.s.),

Wie hebt u het meeste lief van onder de mensen?” Hij antwoordde: “’A’ishah.”

Hij vroeg: “En van de mannen?” Hij antwoordde; “Haar vader.”

Verzameld door al-Bukhari en Muslim.

In de hadith voorheen genoemd zegt Rasuulullaah (s.a.s.) dat ‘A’ishah beter dan andere vrouwen is, zoals “tarid”beter dan ander voedsel is.Dat ze beter dan andere vrouwen is, is gebaseerd op een Goddelijk bevel, waardoor de Profeet van haar meer dan van zijn andere vrouwen hield.

‘A’ishah was de enige vrouw temidden van de moeders der gelovigen, waarbij de engel Jibriel met openbaringen naar de Profeet kwam, terwijl zij onder dezelfde deken met hem lag.

In heel veel gevallen zei de Profeet tegen haar:“O ‘A’ishah, Jibriel is hier en hij geeft jou salaam.”

Verzameld door al-Bukhari, Muslim en anderen.

De hypocrieten realiseerden zich de grote positie die ‘A’ishah in het hart van de Profeet had, daarom probeerden zij hem in zijn eer aan te vallen via haar.In 5 Hijrah keerde Rasuulullaah (s.a.s.) terug van de Muraysi strijd naar Madinah. ‘A’ishah was met hem en was toen twaalf jaar oud. 

Aan het einde van de reis stopte het leger om te rusten.Vlak voor hun vertrek in de avond was ‘A’ishah haar ketting kwijt en ging hem zoeken.Toen zij terug kwam was het leger vertrokken.Zij wikkelde zichzelf in haar kleding en ging zitten wachten op mensen die voor haar terug zouden komen.Na enige tijd viel ze in slaap.Safwaan Bin al-Mu’attal had achter het leger aan gereden en geprobeerd het in te halen. Hij bereikte ‘A’ishah’s plek ’s morgens, zag haar donkere figuur en realiseerde zich wie zij was.Hij klom van zijn kameel af en wachtte op haar om erop te rijden en liep er toen voor om de kameel te leiden tot hij bij de rustplaats van het leger kwam, waar het

’s middags opnieuw ging rusten.Dit was een gouden kans om ‘A’ishah, haar man en de hele Ummah te beledigen,voor de leider van de hypocrieten; ‘Abdullaah Bin Abi Salul en degenen die hem steunden.Zij beschuldigden haar van het plegen van zinaa (sexuele omgang) met Safwaan. 

Rasuulullaah (s.a.s.) vertelde haar: “Inderdaad, Wallaahi, Allaah heeft jou onschuldig verklaard.”

Overgeleverd door al-Bukhari, Muslim en anderen.

Ondanks de enorme liefde die Rasuulullaah (s.a.s.) ‘A’ishah toonde, was zij extreem jaloers op hem.Haar sterkste jaloezie gevoelens hadden met Khadidjah te maken, die drie jaar voor haar huwelijk gestorven was.Zij zei:“Ik was nooit zo jaloers op een vrouw zoals ik op Khadidjah was, omdat Allaah’s Boodschapper haar zo vaak noemde.” 

Verzameld door al-Bukhari, Muslim en anderen.

Anaas en Umm Salamah hebben overgeleverd dat Rasuulullaah (s.a.s.) eens een keer met zijn metgezellen in Á’ishah’s huis was, terwijl Umm Salamah een bord met eten naar hem stuurde.

Toen ‘A’ishah het zag nam zij een stuk steen zo groot als een hand en sloeg het bord ermee, waardoor het in twee stukken brak.De Profeet verzamelde de delen van het bord en vertelde zijn metgezellen: “Eet- jullie moeder was jaloers! Eet! –Jullie moeder was jaloers!”

Dus aten zij. Rasuulullaah (s.a.s.) hield het gebroken bord in ‘A’ishah’s  huis en stuurde een heel bord van haar naar Umm Salamah en zei: “Een soortgelijk bord in plaats van het kapotte bord, en soortgelijk eten in plaats van het kapotte eten.”

Verzameld door an-Nasa’i, Ibn Maajah en anderen.

Sahih verklaard door al-Albani (irwaa ul-Ghalil no.1523)

‘A’ishah heeft overgeleverd dat zij op een nacht de Profeet niet naast zich kon vinden.

Zij vond hem in gebed, dus ging zij met haar vingers door zijn haar (om te voelen of hij gedouched had) hij zei: “Jouw sjeitaan is waarlijk bij jou gekomen.!”

Zij vroeg:“O Rasuulullaah (s.a.s.)! Heb jij een sjeitaan?”Hij antwoordde: “Ja, inderdaad, maar Allaah hielp mij tegen hem zodat hij Islaam omhelsde.”

Verzameld door an-Nasa’i. Sahih verklaard door al-Albani. (Sahihah Sunan in-Nasa’i no. 396)

In een andere hadith vertelt ‘A’ishah ook dat ze op een nacht Rasuulullaah (s.a.s.) miste, ze dacht dat hij naar een van zijn andere vrouwen was gegaan. Toen ze hem ging zoeken vond ze hem in gebed; in ruku of sujud, fluisterend: “Subhannaka wa- bihamdik, laa ilaaha ilaa ant.”

( Heilig bent U en alle lof is aan U; Er is geen andere God dan U (waard om aanbeden te worden).Zij zei toen: “Moge mijn vader en moeder uw losgeld zijn; Inderdaad, jij bent in een zaak verwikkeld (aanbidding) en ik ben in een andere zaak verwikkeld (jaloezie).”

Verzameld door Muslim, an-Nasa’i en anderen.

‘A’ishah heeft ook overgeleverd dat tijdens een nacht, toen het haar nacht met Rasuulullaah (s.a.s.) was, hij naar bed ging, zijn buitenste kleding uit deed, zijn schoenen uit deed en ze dicht bij zijn voeten zette.Hij spreidde toen de punt van zijn izaar (doek van de navel tot de voeten om gebonden)en lag neer. Hij wachtte totdat hij dacht dat ik sliep, stond rustig op en nam zijn buitenste kleding, deed zijn schoenen aan, opende de deur en ging naar buiten, de deur zachtjes achter hem zich dicht doende. ‘A’ishah deed vlug haar kleding aan, droeg haar hoofdbedekking,wikkelde haar izaar om zich heen en rende achter hem aan.Rasuulullaah (s.a.s.) liep naar de begraafplaats al-Baqi,( ten Noorden van de Masjid van de Profeet, waar vele sahaabah en moeders der gelovigen werden begraven.), stond daar gedurende lange tijd en rees drie keer zijn handen.Toen draaide hij om en ‘A’ishah draaide om; hij liep snel en zij liep snel; hij rende en zij rende; totdat zij beiden de huizen bereikten.Zij haastte zich voor hem uit en ging haar huis binnen.Zodra zij lag kwam hij binnen en riep: “Wat is er mis met jou, O ‘A’ish?

(zo noemde hij haar vaak)dat je hijgt en je borst gaat op en neer?” Zij antwoordde:”Niets, O Rasuulullaah.”(s.a.s.)Hij zei: “Of je vertelt het me, of de Meest-Subtiele en Alwetende zal het me vertellen.”Dus zei ze:“Moge mijn vader en moeder uw losgeld zijn, O Rasuulullaah.”en zij vertelde hem wat er gebeurd was.Dus vroeg hij: “Dus jij was dat zwarte ding dat ik voor me zag?”Zij antwoordde: “Ja.”Hij duwde haar spelende wijs tegen haar borst en zei:

“Dacht jij dat Allaah en Zijn Boodschapper onrechtvaardig tegen jou zouden zijn?”

(door jou tijd waar je recht op hebt aan een andere vrouw te geven)Zij zei: “Wat de mensen ook verbergen, Allaah weet het.”hij zei:“Ja, Waarlijk, Jibriel kwam naar mij toe toen je dat zag.

Hij riep mij, zonder dat aan jou te laten horen, en ik antwoordde hem zonder jou dat te laten weten.Hij was niet jouw huis binnen gegaan nadat jij jouw kleding had afgelegd. Ik dacht dat jij in slaap gevallen was en haatte het om jou wakker te maken, bang dat jij je alleen zou voelen (wanneer je zou weten dat ik weg zou gaan). Jibriel vertelde me:“Jouw Heer beveelt jou om naar de (overleden) mensen van al-Baqi te gaan en vergeving voor hun te vragen.”

’A’ishah vroeg: “Wat zou ik voor hun moeten zeggen,O Rasuulullaah (s.a.s.) ?”

Hij legde uit:

“As-Salaamu  ‘alaa  ahl id-diyaari min al mu’minina wal muslimin, wa-yarham Ullaah 

ul-mustaqdimina minnaa wal-musta’khirin, wa-innaa in shaa’Allaahu bikum lalaahiqun.”

(Vrede zij met jullie, bewoners van deze verblijfplaats van mu’minien en muslims.En moge Allaah genade hebben met de eerste en de laatste van ons, en insha’Allaah zullen wij jullie volgen.)

Verzameld door Muslim, Ahmad en anderen.

‘A’ishah overleverde vele ahadiths, dus enorm veel kennis aan ons; meer dan twee duizend!

Ze stierf in 57 H in Madinah en werd in al-Baqi begraven.

Zaynab Bint Khuzaymah

 Zaynab Bint Khuzaymah Bin al-Haarith Bin ‘Abdillaah al-Hilaaliyyah werd ook wel 

“Umm ul-Masaakin”genoemd. (moeder van de behoeftigen / armen) omdat zij enorm vrijgevig was.

Zij en Maymunah waren zussen (met dezelfde moeder). Zij was eerder getrouwd geweest met 

at-Tufayl Bin al-Haarith, en na zijn dood trouwde zijn broer ‘Ubaydah Bin al-Haarith met haar.

De laatst genoemde werd in de oorlogsstrijd van Uhud gedood, waarna Rasuulullaah (s.a.s.) met haar trouwde.Zij verbleef alleen maar ongeveer twee maanden met de Profeet, want zij stierf daarna op dertig jarige leeftijd.Zij was de eerste van de moeders der gelovigen die in al-Baqi werd begraven.

Umm salamah

Umm Salamah’s naam was Hind Bint Abi Umayyah. Zij was van de Makhzum vertakking van de Quraysh.Zij was de nicht van Abu Jahl Bin Hishaam en Khaalid Bin al-Walid.

Zij was een hele mooie vrouw en van heel respectabele afkomst.Zij behoorde tot de eerste Muslims die naar Madinah emigreerden. Voordat zij met de Profeet trouwde was zij getrouwd met zijn pleegbroer Abu Salamah Bin ‘Abd il-asad al-Makhzumi.

Umm Salamah heeft overgeleverd dat zij Rasuulullaah (s.a.s.) eens hoorde zeggen:

“Wanneer “een musiebat” (een kwelling) een Muslim raakt en hij zegt, zoals Allaah hem bevolen heeft: “Innaa lillaahi wa innaa ilayhi raaji’oen”, (tot Allaah behoren wij en naar Hem keren wij terug) Allahoemma aajirnie fi musiebatie wa aaglif lie gairan minhaa.”

(O mijn Allaah, beloon mij voor mijn musiebat en vervang het voor mij met iets dat beter is.)

zal Allaah het zeker met iets beters vervangen.”

Dus toen Abu Salamah stierf, dacht zij: “Wie onder de Muslims kan beter dan Abu Salamah zijn?”

Hij behoort tot de eerste familie die naar Rasuulullaah (s.a.s.) toe emigreerde!”Toch zei ze de hierboven genoemde du’aa, en Allaah verving hem voor haar met Rasuulullaah(s.a.s.) 

Hij stuurde Haatib Bin Abi Balta’ah om haar ten huwelijk te vragen.Zij vertelde hem: 

“Ik heb een dochter om voor te zorgen en ik ben een jaloerse vrouw (en u heeft verschillende vrouwen).”Rasuulullaah (s.a.s.) zei: “Wat haar dochter betreft, vragen wij Allaah om haar voldoende te geven, en ik vraag Allaah om haar jaloezie weg te nemen.”

Verzameld door Muslim, al-Bayhaqi en Ahmad.

In een andere hadith overlevert Umm salama dat zij na de dood van Abu Salamah naar de Profeet toe ging en zei: “O Rasuulullaah! (s.a.s.) Abu Salamah is gestorven.”Hij raadde haar aan om te zeggen: “O mijn Allaah, vergeef mij en hem en laat voor mij iets op hem volgen wat goed is.”

Zij ging verder: “Allaah liet daarna iemand op hem volgen die beter voor mij was: Muhammad!”     

                                                                                 Verzameld door Muslim, al-Bayhaqi en anderen.

Rasuulullaah (s.a.s.) trouwde met haar in 4 H , toen zij ongeveer dertig was.

Alle drie haar kinderen: ‘Umar, Salamah en Zaynab werden sahaabah! En zij was zelf ook een van de sahaabah met veel kennis.Zij was de laatste van de moeders der gelovigen die stierf.

Zij leefde nog toen haar over de moord op al-Husayn Bin ‘Ali werd verteld (kleinzoon van de Profeet). Dat deed haar enorm verdriet en zij stierf spoedig hierna, toen zij ongeveer negentig jaar oud was en werd in al-Baqi begraven.

Hafsah Bint ‘Umar

Hafsah was de dochter vn ‘Umar Bin al-khataab Bin Nufayl van de Quraysh. Haar moeder was Zaynab Bint Maz’un, ‘Uthmaan Bin Maz’un zijn zus.Hafsah was eerder getrouwd met Khunays Bin Huthaafah as-Sahmi.Hij was een van de eerste Muslims die naar Ethiopie was geemigreerd.

Hij vocht in Badr en Uhud, en stierf aan zijn verwondingen, vlak na de slag bij Uhud in het derde jaar na de Hijrah.Na Khunays’s dood offerde ‘Umar Hafsah aan Abu Bakr en ‘Uthmaan, maar beiden weigerden haar te huwen. Dit trok ‘Umar zich aan, maar de Profeet (s.a.s.) stelde hem gerust, zeggende: “Iemand die beter dan ‘Uthmaan is, zal met Hafsah trouwen en ‘Uthmaan zal met iemand die beter dan Hafsah is trouwen.”

Verzameld door al-Bukhari en Ibn sa’d en overgeleverd door Ibn ‘Umar.

Toen Rasuulullaah (s.a.s.) met Hafsah trouwde was zij ongeveer twintig jaar oud, hij scheidde een keer met haar , waarschijnlijk i.v.m. een geheim dat zij van hem moest bewaren maar wat zij bekend had gemaakt, maar Allaah beval hem haar terug te nemen.

 Hij zei: “Jibriel vertelde me: 

“Neem Hafsah terug, want zij vast veelvuldig en bidt ‘s nachts en zij zal jouw vrouw in Jannah zijn.”

Verzameld door Abu Daawud, an-Nasa’i en anderen.Overgeleverd door ‘Umar en Ibn ‘Umar. Sahih verklaard door Shu’ayb al-Arnaa’ut (Siyaru A’laam in-Nubalaa 2:228)

Zij stierf ongeveer in 41 H in Madinah.

Zaynab Bint Jahsh

Zaynab Bint Jahsh Bin Rayaab was de dochter van Umaymah Bint ‘Abd ul-Muttalib Bin Haashim, de Profeet’s tante (van vader’s kant) Zij werd  zo’n twintig jaar voordat de missie van de profeet begon geboren.Zij werd Muslim in Makkah aan het begin van de missie van Rasuulullaah (s.a.s.) en was met Zayd Bin Haarithah getrouwd; de “mawlaa”( bevrijde slaaf )van de Profeet.

Zayd werd als kind gevangen genomen tijdens een van de oorlogen tussen de stammen. Dit was voor de komst van de Islaam en hij werd als slaaf verkocht aan de neef van Khadidjah. Zij gaf hem als geschenk aan Rasuulullaah (s.a.s.), die hem zijn vrijheid terug gaf en hem op 8-jarige leeftijd adopteerde.Zayd was een van de eerste volgelingen van de Profeet.Rasuulullaah (s.a.s.) had de opdracht van Allaah om ieder onderscheid in afkomst,huidskleur,ras enz. tot een niveau terug te brengen en om de universele broederschap en gelijkheid onder de mensen tot stand te brengen.Daarom wou hij binnen zijn eigen familie een voorbeeld hiervan tot stand brengen via het huwelijk tussen Zaynab en Zayd!Het huwelijk werd tot stand gebracht, maar al gauw bleek dat beiden niet bij elkaar pasten.Zowel Zayd als zijn vrouw waren goed en hielden heel veel van Rasuulullaah (s.a.s.), maar er was sprake van geestelijke onverenigbaarheid, waardoor er geen gelukkige sfeer in het huis was.Allebei verlangden daarom een scheiding.Het uiteen gaan was een verlies voor beiden, maar Zaynab werd het ergste getroffen omdat zij als vrouw van hoge afkomst was gescheiden van een bevrijde slaaf.Op bevel van Allaah trouwde de Profeet zelf met haar, waardoor het verloren aanzien van haar en haar familie werd hersteld.(al-Ahzaab 33:37)

Zij was hier trots op en zei: “Het zijn je ouders die je ten huwelijk weg geven; maar wat mij betreft; Allaah gaf mij ten huwelijk van boven Zijn Troon.”

Verzameld door al-Bukhari en anderen.

Anaas heeft overgeleverd: “Toen de iddah (wachtperiode na een scheiding) van Zaynab volbracht was,zei Rasuulullaah (s.a.s.) tegen Zayd dat hij haar voor hem ten huwelijk moest gaan vragen.Zayd ging voort totdat hij bij haar kwam en zij was bezig het deeg te laten rijzen. Hij (Zayd) zei: “Terwijl ik haar zag vormde zich in mijn hart een beeld van haar grootsheid; zo zeer dat ik haar niet kon aan kijken, vanwege het feit dat Rasuulullaah (s.a.s.) haar ten huwelijk had gevraagd.Dus keerde ik mijn rug naar haar toe, draaide mij op mijn hielen om en zei: “Zaynab, Rasuulullaah heeft mij met een boodschap naar jou gestuurd.”Zij zei: “Ik doe niets totdat ik de Wil van mijn Rabb heb verzocht.”Dus stond zij op haar plaats van gebed en de ayaat van de Quraan (betreffende haar huwelijk) werden geopenbaard, en Rasuulullaah (s.a.s.) kwam naar haar zonder toestemming (zij was zijn vrouw nu Allaah dat bevolen had)…”

(deel van een hadith uit Sahih Muslim)

Zij was edelmoedig, vrijgevig en rechtvaardig.Rasuulullaah (s.a.s.) zei: 

“Degene van jullie (mijn vrouwen) die het eerste bij me zal zijn is degene met de langste armen.”

(d.w.z: die het meest vrijgevig is) 

Overgeleverd door ‘A’ishah en verzameld door al-Bukhari en Muslim.

‘A’ishah zei: “Iedereen van hun (de Moeders van de gelovigen) concurreerde met vrijgevig zijn,maar Zaynab sprong eruit, want zij werkte (om geld te verdienen) en gaf het dan weg als liefdadigheid.”                                                                                              Verzameld door Muslim.

‘A’ishah beschreef haar ook zeggende:

“Zij was degene die met mij in status concurreerde met Rasuulullaah (s.a.s.). Ik heb geen rechtschapener vrouw dan Zaynab gezien, noch een met meer taqwa voor Allaah, meer waarachtige spraak, meer goedheid tegenover haar familieleden, meer steunend en meer toewijding aan haar werk dat zij voor liefdadigheid deed…behalve wat betreft het hete temperament dat zij had, maar dat ze snel weer in bedwang had. Moge Allaah tevreden met haar zijn.”

                                                                                                   Verzameld door muslim en Ahmad. 

Zaynab stierf eerder dan Sawdah, in 20 H en ‘Umar bad over haar en zij werd ook in al-Baqi begraven.

Juwayriyah Bint al-Haarith

Juwayriyah was de dochter van al-Haarith Bin Abi Diraar. Haar naam was eigenlijk Barrah, maar Rasuulullaah (s.a.s.) veranderde het in Juwayriyah.(dit is verzameld door Muslim en anderen en overgeleverd door Ibn ‘Abbaas). Zij was van de stam al-Mustaliq en werd krijgsgevangene in de oorlogsstrijd van al-Muraysi in 5 H.Toen de Profeet met haar trouwde was ze twintig jaar oud. ’A’ishah heeft over haar overgeleverd: “Toen Rasuulullaah (s.a.s.) de oorlogsgevangenen van de stam van al-Mustaliq verdeelde, werd Juwayriyah aan Thaabit Bin Qays Bin ash-Shammaas

(of een neef van hem) gegeven.Zij maakte een contract met hem om zichzelf met geld te bevrijden.Zij was een heel mooie vrouw; ieder die haar zag was verbijsterd over haar schoonheid.

Zij kwam bij Rasuulullaah (s.a.s.) om hulp zoeken om zichzelf vrij te kopen.Wallaahi, toen ik haar bij mijn deur zag, haatte ik har om haar schoonheid en wist dat Rasuulullaah (s.a.s.) in haar zou vinden wat ik in haar had gevonden (van haar schoonheid).Zij kwam binnen en zei: “O Rasuulullaah! (s.a.s.) Ik ben Juwayriyah Bint al-Haarith Bin Abi Diraar, de leider van zijn mensen, en ik ben door kwelling geraakt, zoals u zich bewust bent.Ik ben aan Thaabit Bin Qays Bin ash-Shammaas (of een zoon van hem) toegewezen. Ik heb een contract met hem gemaakt om mijzelf vrij te kopen, en kwam uw hulp daarbij zoeken.”

Hij zei: “Zou je een betere zaak willen overwegen?”Zij vroeg: “Wat is het O Rasuulullaah?”

Hij zei: “Ik betaal dat voor jou en trouw met jou.”Zij zei: “Zeker, O Rasuulullaah(s.a.s.)”

Hij zei: “Het is gedaan.” Toen het nieuws naar buiten kwam dat Rasuulullaah (s.a.s.) met Juwayriyah was getrouwd, bevrijdden de Muslims hun gevangenen van al-Mustaliq, die de zwagers van de Profeet waren geworden.Dus werden honderd huishoudingen van al-Mustaliq bevrijd, en ik ken geen vrouw die meer zegeningen naar haar volk bracht dan Juwayriyah deed.”

Verzameld door Ahmad en Ibn Hishaam. Sahih verklaard door Shu’ayb al-Arna’ut 

(Siyaru A’laam in-Nubalaa 2:262.)

 Umm Habibah

Umm Habibah’s naam was Ramlah Bint Abi Sufyaan. Abu Sufyaan’s naam was Sakhr Bin Harb Bin Umayyah Bin ‘Abd Shams Bin ‘abd Minaaf Bin Qasiyy. Zij was ook de zus van Mu’aawiyah Bin Abi Sufyaan.Zij was de Profeet’s nicht van vader’s kant, en de dichtst bijzijnde van al zijn vrouwen in relatie tot hem. Zij emigreerde naar Ethiopie met haar man ‘Ubaydullaah Bin Jahsh

die daar afvallig werd en als Christen stierf.De Profeet stuurde ‘Amr Bin Umayyah naar an-Najaashi met het verzoek om met haar te trouwen. An-Najaashi  liet haar met de Profeet trouwen, gaf haar vierduizend dirhams en cadeau’s  en stuurde haar naar Madinah, begeleid door Sharhabil Bin Hasanah. Zij kwam in het zesde jaar van al-Hijrah aan en was toen meer dan dertig jaar oud.

Zij stierf tijdens het leiderschap van haar broer Mu’aawiyah in 42 of 44 H. 

Safiyyah Bint Huyayy

Safiyyah Bint Huyayy Bin Akhtab Bin Sa’yah stamde af van de profeet Haarun, die weer af stamde van Laawi Bin Ya’qub Bin Ishaaq.Zij was eerder getrouwd geweest met Salaam Bin Abi al-Haqiq, en toen met zijn broer Kinaanah Bin Abi al-haqiq. Kinaanah werd tijdens de strijd van Khaybar gedood en Safiyyah werd als krijgsgevangene genomen, maar Rasuulullaah (s.a.s.) bevrijdde haar en trouwde met haar.Zij was toen ongeveer zeventien jaar oud.Zij was nobel, gerespecteerd, wijs, mooi en rechtschapen.Anaas heeft overgeleverd dat Safiyyah eens hoorde dat Hafsah over haar zei dat “zij niets anders was dan de dochter van een Jood”, zij huilde hierom en toen Rasuulullaah (s.a.s.) haar zag huilen en haar vroeg waarom vertelde zij hem wat Hafsah had gezegd. Hij zei: 

“Inderdaad ben jij een profeet’s dochter (Haarun); en inderdaad jouw oom (Musaa) is een profeet; en inderdaad; jij bent getrouwd met een profeet. Dus waarom heeft zij grootspraak tegenover jou?”

Hij zei toen tegen Hafsah: “Heb taqwaa voor Allaah, O Hafsah.”

Verzameld door Ahmad en at-Tirmithi.

Sahih verklaard door Sh’ayb al-arnaa’ut (Siyaru A’laam in-Nubalaa 2:233)

Zij stierf ongeveer in 50 H in Madinah en begraven in al-Baqi.

Maymunah Bint al-Haarith

Maymunah Bint ul-Haarith Bin Hazn al-Hilaaliyyah was de zus van Umm al-Fadl, de vrouw van al-‘Abbaas.Zij was dus de tante van Ibn ‘Abbaas en Khalid Bin al-Walid.

Voor Islaam was zij getrouwd met Mas’ud Bin ‘Amr ath-Thaqafi die later met haar scheidde.Zij trouwde toen met Abu Ruhm Bin ‘Abd il ‘Uzzaa, na wiens dood zij met Rasuulullaah (s.a.s.) trouwde in 7 H, direct nadat hij ‘Umrah verricht had.Zij was een heel nobele vrouw. ‘A’ishah beschreef haar als: “Wallaahi, Maymunah is nu heen gegaan. Inderdaad, zij was zeker de meest rechtschapene onder ons, en het vriendelijkste tegenover haar familieleden.”

Verzameld door al-Haakim en Ibn Sa’d. Hasan verklaard door al-Shu’ayb al-Arnaa’ut

(Siyaru A’laam in-Nubalaa 2;244)

Zij stierf in 50 H en werd in Sarif begraven; dezelfde Makkaanse voorstad waar de Profeet met haar trouwde.

Maariyah de Coptische

Maariyah Bint Sham’un was een van de vrouwelijke slaven van Rasuulullaah (s.a.s.). Al-Muqawqas, die de koning van Alexandria en Egypte was, stuurde haar als cadeau in 7 H.

Zij was Coptisch Egyptisch en licht van huidskleur.Zij accepteerde Islaam toen zij in Madinah aankwam.De Profeet liet haar net als zijn andere vrouwen gesluierd gaan en zij beviel van zijn zoon Ibrahim in 8 H.Dit gaf haar, haar vrijheid. Ibrahim stierf toen hij twee jaar oud was.

Zij stierf in 16 H tijdens het khilaafah van ‘Umar en werd in al-Baqi begraven.
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